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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:1022 EU-tullar på kinesiska elbilar

EU-kommissionen har fattat det mycket välkomna beslutet att kraftigt höja 
tullarna på elbilar som är tillverkade i Kina. Sorgligt nog har den svenska 
regeringen valt att motsätta sig detta, vilket för undertecknad är märkligt, milt 
uttryckt.

Diktaturen Kina och det styrande kommunistpartiet har på kort tid kommit att 
bli en global maktfaktor, som inte bara beter sig alltmer aggressivt genom 
territoriella kränkningar och provokationer, utan även sysslar med hot och 
olovlig underrättelseverksamhet i andra länder – däribland Sverige. Därtill vet 
vi att det finns omfattande vittnesmål som pekar på en fruktansvärd behandling 
av minoriteter, regimkritiker och andra som anses vara besvärande för det 
styrande kommunistpartiet. Individers väl tycks inte spela någon roll i Kina, 
utan det som hela samhället bygger på är en glorifierad önskan om en stark stat. 
Mot bakgrund av detta är det inte konstigt att vi hör rapporter om alltifrån en 
brutal handel med mänskliga organ till industrialiserat tvångsarbete, främst i 
provinsen Xinjiang.

Att i väst tillåta Kinas omfattande uppköp av kritisk infrastruktur är inte bara 
ogenomtänkt och naivt, det är riktigt dumt. Att därtill opponera sig mot 
nödvändiga förslag som det från EU-kommissionen är därför direkt olämpligt 
och skadligt. Tullarna mot Kina bör nämligen öka, inte minska – så länge de 
inte byter riktning – vilket inte är fallet, vare sig vi talar om aggressivitet eller 
hur de hanterar frågan om mänskliga rättigheter. Den aggressiva tonen ökar, 
och deras samverkan med andra skurkstater som Ryssland likaså. Senast såg vi 
detta då de genomförde militärövningar tillsammans med Belarus vid gränsen 
mot Polen.

Mot bakgrund av ovanstående önskar jag att statsrådet Johan Forssell svarar på 
följande fråga:

Vad har statsrådet och regeringen för skäl till att motsätta sig hårdare tullar mot 
Kina, och hur avser statsrådet annars att verka mot landets olika överträdelser?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-07-19
Besvaras senast
2024-08-02
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


